# 街道召开科普理事会暨科普宣讲团会议

8月21日上午,半凇园路街道科普协会及中南社区党校,在中船七○八研究所106会议室召开第三季度理事会暨科普宣讲团会议,总结2019年上半年工作并部署下阶段工作。街道科普协会理事会理事和科普宣讲团正副团长到会,会议由理事长张毅主持,街道党工委副书记潘韫洁出席会议并讲话。

会上,理事长张毅对上半年工作作了回顾,并对下一步工作作了部署。他提到,在街道党工委领导和区科协指导下,2019年上半年,半松园路街道科普协会工作做到"三有",即有活动、有亮点、有效果。在上半年,组织了一次"学习党的十九大精神和习近平大国外交思想"宣传报告会;组织宣传了七十年科技成果宣讲会四次;召开了"党建引领科普"研讨会;调整充实了科普志愿者队伍,成立了科普宣讲团;组织参观"雪龙号"科考船;宣传垃圾分类;参加上海市科技节,完成区科协布置的有关工作并编写了十期科普工作简报等。

针对下阶段科普工作,张毅指出,总的指导思想是习近平新时代中国特色社会主义思想和坚持以学习宣传党的十九大精神为主



线,抓好不忘初心、牢记使命学习,广泛宣传 建国七十年取得的辉煌成就,积极探索党建 引领科普的新途径,发挥党员在科普中的带 头作用,努力开创半淞园路街道科普工作新

局面,具体抓好六项工作:

一是结合庆祝建国七十周年,宣传在中 国共产党领导下,我国各项工作所取得的辉 煌成绩。 二是配合全国科普日活动,举办"赞国之 重器,颂最美科学家"讲座。

三是国庆前,举办"我和祖国同成长"大型庆祝建国七十周年座谈会,引导退休党员不忘初心、牢记使命,积极参加社区文明建设。

四是宣传习近平新时代中国特色社会主义思想,举办中国特色社会主义理论学习报告会和集体备课会,培训百名宣讲员,开展党的十九大精神和中国特色社会主义理论进社区、进家庭活动。

五是认真落实市委组织、市科协(2019) 19号文件精神,积极探索党建引领科普,努 力开创街道科普宣传新局面。

六是抓好科普宣讲团,发挥宣讲团在社 区科普和文化城区建设中的作用。

街道党工委副书记潘韫洁最后讲话,她 指出半淞园辖区内还有一些很好的资源,街 道要搭好平台,汇聚资源,进一步发动、提高 受益面和影响力,今年街道有"不忘初心、牢 记使命"的主题教育活动,科普和街道工作要 紧密结合起来,掀起学习新高潮,弘扬主旋 律,发挥正能量。

# "回馈社会,是我们想做也是应该做的"

□记者 林千惠

7月29日下午,半淞园路街道召开"宜居家园,乐荟共享"2019年度区域化党建联席会议,会上对12家履行社会责任优秀单位进行了表彰。对于履行社会责任这件事,这些企业有话说。

#### "让居民生活更丰富精彩"



上海巴傳城市最佳实践区商务有限公司 2011年落户半淞园路街道,自落户半淞园路 街道以来,公司始终致力于创新丰富社区共 建内容,共享社区发展资源成果。"在规划阶段,我们就设想把园区打造成一个开放式街 区,周边居民和园区单位充分融合。"上海世 博城市最佳实践区商务有限公司党支部书记 徐勇告诉记者,目前,园区建有玫瑰园、空气 树、雕塑广场、活水公园等标志性景观,既为 商务办公提供了一个安静、时尚的空间,也为 周边居民提供了一个休闲小憩的城市客厅。 "首届运动会"、"交通法规培训课"、 "花漾年华插花课"、"专家上门送健康"等系列活动在园区——上演,在丰富居民文化生活方面,上海世博城市最佳实践区商务有限公司更是不遗余力地为周边社区创遗条件。去年,为进一步营造浓厚的文创园区氛围,8月成功举办的实践区第一次非遗文化展览——瓷时瓷刻展,将海派文化特色与非遗文化传承相结合,活动得到了园区租户和社区居民的好评。今年,除了"非遗"系列活动,园区结合当下最时尚的的垃圾分类,园区内也开展了形式多样的各类宣传活动,将环保新观念传达给园区租户和居民的同时,也将快乐送到心间,受到了居民的热捧。

#### "将这份骄傲传递给每位居民"



编写科普丛书、科普讲座进校园、进居民区、参观试验基地……中国船舶工业集团公司第七〇八研究所走在为群众普及船舶知识的前列。

记者了解到,七〇八所组织编写的"国之 重器——舰船科普丛书"共20分册,约400 万字,该系列丛书将成为国内第一套原创的 全谱系舰船科普丛书,计划今年国庆前全部 出版发行,向建国70周年献礼。

自 2018 年以来,七〇八所 "海上中国梦"宣讲团已先后在社区、中小学校、图书馆举办宣讲 20 余次。课程均由舰船专家指导制作,将科学性、权威性、严谨性贯穿始终,把技术性、知识性、趣味性融于一体,内容全面展示新中国成立 70 年来中国舰船事业发展所取得的成就,展现我国自主研发建造"国之重器"的卓越历程,把舰与船的专业知识从学术殿堂驶达公众的心田,激发社会大众的爱国热情和海洋意识,使他们关心、热爱、支持我国舰船事业的发展和海洋强国的建设,进而为实现"海上中国梦"汇聚力量。

"作为军工央企,七〇八所天生具有服务 国家战略、支撑国防建设、引领行业发展的神 圣使命;作为全国文明单位,我们也有履行弘 扬科学精神、普及舰船知识、传播海洋文化的 社会责任;作为半淞园的一份子,我们也希望 以区域化党建为平台为美丽淞园建设贡献自 己的力量。"中船七〇八所海上中国梦宣讲团 团长张毅说到,"我希望能通过我们的努力, 让更多的人了解海洋、了解军工、了解船舶、 了解国防工业,也想让每一个中国人为我们 的国家感到自豪!"

与上海世博城市最佳实践区商务有限公司以及中国船舶工业集团公司第七〇八研究

所一样,中国船舶重工集团公司第七〇二研究 所上海分部、上海电气(集团)总公司党校、上 海电信工程有限公司、上海市大同中学也在科 学研究、教育等不同方面与半淞园路街道展开 了不同形式的合作,举办了多场不同主题的活 动,但目的都只有一个:回馈居民,回馈社会, "这是我们企业想做的,也是应该做的。"

#### 延伸阅读

### 半淞园路街道 12 家 履行社会责任优秀单位名单

中国船舶工业集团公司第七〇八研 究所

中国船舶重工集团公司第七〇二研究所上海公部

究所上海分部

上海电气(集团)总公司党校

上海市票据交易所

上海电信工程有限公司

上海市大同中学

上海世博城市最佳实践区商务有限

公司

上海当代艺术博物馆

上海三山会馆管理处

上海社会福利发展有限公司

上海欣望环境卫生服务有限公司 南京证券股份有限公司上海南车站

路证券营业部

### 离休干部笔下的祖国

## 不忘党的恩情——纪念建国七十周年

□顾军

我在建国前参加革命,70多年来跟随祖国一起奋斗,在党的培育下,已是过了米寿之年的耄耋翁了。现今能享受到美满、幸福的离休生活,是共产党给予的恩情。为了不忘党、不忘军,我在退役时改名为"顾军",决心继承中国人民解放军的优良传统,终身为党工作。

我是一名普通的上海市民,当店员的父兄在日寇侵占和国民党反动统治期屡屡失业,母亲、大姐在家靠手工劳动(折锡箔、缝衣服)挣钱补贴家用。二姐14岁就做童工,我小学、中学靠助学金上学(徐家汇汇师小学、徐汇中学,天主教会办的)。因生活困难,初中未毕业,14岁当了商店学徒,过着受剥削、受歧视的底层生活。上海解放前,商店关闭,我失业回家。在中共地下党员堂姐的启蒙教育下,我看到了光明,毅然投身革命。经过部队战斗(解放一江山岛)、国防施工(山东、福建深山中开挖防原子弹的坑道)的锻炼,入了党,当了军官。1964年退役后在学校、工厂中

工作。由于党的培养,现在是离休支部书记。

中华民族近几百年屡遭帝国主义欺凌, 只有在中国共产党、毛主席的英明领导下,才 改变了半封建、半殖民地贫穷落后的面貌。我 和我的祖国一起经过了70多年的艰辛奋斗, 见证了40多年的改革开放,特别是党的十八 大以来, 六年多的砥砺前行取得了辉煌成绩, 中国特色社会主义进入了新时代。以2018年 为例,是一个极不平凡的一年。中国经济仍是 世界的发动机,经济增长稳居世界前列。一年 来,78个重点改革任务基本完成,329个改革 方案陆续出台,各项改革措施落地生根,125 个贫困县通过验收脱贫, 一千万农村贫困人 口摆脱贫困,人民群众的获得感、幸福感、安 全感持续增强,14亿人民用勤劳的双手和汗 水创造了自己美好的生活。过去,中国人民让 不可能做的事成为了可能,未来中国人民仍 将在奋斗中创造新的伟绩。现在,我国经济已 由高速增长阶段迈向高质量发展阶段, 我国 日益走向世界舞台中央,成为世界和平的建 设者,全球发展的贡献者,国际秩序的维护

者。

除了感恩党,我还要感恩曾与我一起战斗的战友和一起共事的同志,特别是与我朝夕相处、悉心照顾使我安心工作的老爱人汤省吾。几十年来,她辛勤操劳、里外忙碌,在厂里是受到领导赞扬、同志们拥护的好工人,在家是我的贤内助,培育儿女、孙辈。现在孩子们都成家立业,常回家看望,帮助处理家务,第三代也学有成就、出国深造,有的工作优异,结婚生子,我已无后顾之忧。在街道社区一直受到老邻居们日常帮助,也受到有关部门的关怀、体贴,常问寒问暖,我也尽力为他们服务,如上党课,宣讲国内外大好形势,交流互勉,共同为新时代中国特色社会主义建设多做贡献。

在亲情、友情、爱情中,我享受到了人间的真情,作为一名离休干部感到无限幸福。作为一个中国人,我感到十分自豪。在庆祝中华人民共和国成立七十周年之际,我要为上海解放70年来,新中国70年来从无到有书写的华丽篇章喝彩。

特写如上肺腑之言,以示对党感恩。

